
 
 

PAUTA DA 76ª (SEPTUAGÉSIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 14/11/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Mensagem de nº 141, de autoria do Poder Executivo - Altera a Estrutura Organizacional 

do Poder Executivo Municipal, na forma que indica, e adota outras providências. 

Mensagem de nº 142, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei nº 3.449, de 03 de 

outubro de 2023, que autoriza ao Chefe do Poder Executivo a ceder à posse através de 

Termo de Concessão de Direito Real de Uso, do Imóvel que indica e dá outras 

providências. 

Mensagem de nº 143, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre autorização, ao 

Poder Executivo Municipal, para abertura de crédito adicional especial ao vigente 

Orçamento do Município, para o fim que indica. Secretaria de Educação. 

Projeto de Lei de nº 319, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a instalação de banheiros químicos em praças públicas no município de Maracanaú, 

e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 320, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Dispõe sobre a Política Municipal de Educação para Pessoas com Deficiência nas 

instituições públicas de ensino médio no âmbito do município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 321, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Cria a Campanha Cartela Amiga no município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 322, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Denomina de JOSÉ IVO DE SOUSA a Rua 02 (Jardim do Amor), no bairro Alto da 

Mangueira, neste Município que indica e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 323, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Institui o Dia 

Municipal da Gentileza, a ser comemorado todo o dia 13 de novembro, no âmbito do 

município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 324, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Denomina MARTA MARIA LEMOS NOBRE - Martinha o CRAS da 

Pajuçara, localizado no Distrito de Pajuçara, neste Município e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 306, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Cria o Programa Mais Cultura nas Escolas, com a finalidade de difundir a Cultura do 

Reisado nas Escolas Públicas Municipais e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 307, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Autoriza Neuropediatras, Psiquiatras, Pediatras, Neuropsicólogos, Psicólogos, 

Terapeutas Ocupacionais, Fonoaudiólogos, Musicoterapeutas, Psicopedagogos, 

Fisioterapeutas, entre outros profissionais clínicos, responsável pela supervisão de 

aluno/paciente com Transtorno do Espectro Autismo (TEA), Transtorno do Déficit de 

Atenção e Hiperatividade (TDAH), Deficiência Intelectual (DI), ou outros Transtornos e 

Síndromes, a visitar escolas públicas ou privadas no município de Maracanaú, visando à 

observação escolar para coleta de informações para nortear os planos terapêuticos 

conforme os atendimentos multidisciplinares. 

Projeto de Indicação de nº 308, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação da Cidade da Cultura no bairro 

Acaracuzinho, para o fomento e valorização das manifestações culturais locais e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 309, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Dispõe 

sobre a Criação de uma data específica no Calendário Municipal de Maracanaú, para fixar 

de forma honrosa as Olimpíadas e Competições Esportivas no Grupo da Terceira Idade. 

Projeto de Indicação de nº 310, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre a criação das Zonas Especiais de Interesse Social - ZEIS, no bairro Timbó, 

em Maracanaú-CE, para fins de Regularização Urbanística e Fundiária. 

Projeto de Indicação de nº 311, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a criação da Casa-Lar do Idoso no município 

de Maracanaú e adota outras providências. 

Moção de nº 089, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima (Ivonaldo 

Lima) - Concede Moção de Repúdio ao Senhor JOSÉ (conhecido popularmente como 

Irmão Zé), servidor do DETRAN/CE, lotado no Posto do Detran do North Shopping 

Maracanaú, que feriu o Jornalista Alex Azevedo, que possui paralisia cerebral. 



 
 

Moção de nº 090, de autoria do Vereador Antônio Jordão Cipriano Vieira - Concede 

Moção de Aplausos aos Radialistas, em comemoração ao Dia do Radialista que é 

comemorado nacionalmente no dia 07 de novembro. 

Veto ao Autógrafo de Lei de nº 165/2023 - que Institui e inclui no Calendário Oficial de 

Eventos do Município de Maracanaú o Dia Municipal do Terço dos Homens e dá outras 

providências. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 890, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Secretário de Infraestrutura, o reparo da pavimentação asfáltica (onde há um buraco) na 

Avenida Maria Galdino, no trecho com a esquina da Rua 133, no bairro Timbó. 

Requerimento de nº 891, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a reforma da quadra de esportes da Rua F, 

no Conjunto Nossa Senhora de Fátima, localizada no bairro Parque Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 892, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Solicita ao Prefeito, junto as Secretarias de Educação e de Ciência, Tecnologia, Inovação 

e Formação tecnológica, para que possa firmar parcerias com outros órgãos de 

qualificação de mão-de-obra (IFCE, Uninassau e afins), visando fomentar a 

formação/qualificação/reciclagem dos profissionais caldeireiro, soldador, instrumentador e 

eletricista, onde exigir-se-á uma demanda imensurável e bilionária no novo nicho do 

Hidrogênio Verde, no Estado do Ceará. 

Requerimento de nº 893, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, um estudo para a viabilização de uma nova Farmácia Polo, 

descentralizando assim a distribuição dos remédios que hoje é feita pela única Farmácia 

Polo do Município. 

Requerimento de nº 894, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - Solicita 

ao Prefeito, a drenagem e pavimentação em piso intertravado das Ruas José Arão e São 

Francisco, no bairro Jardim Jatobá. 

Requerimento de nº 895, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 

intermediação com a CAGECE, para que seja ampliada a rede de abastecimento d'água 

na Rua Vicente Furtado, no bairro Mucunã. 



 
 

Requerimento de nº 896, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, o recapeamento asfáltico da Rua 129, no bairro Timbó. 

Requerimento de nº 897, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de 

Infraestrutura, a drenagem e o reparo no asfalto da Rua Justino de Sousa, próximo a 

UBASF Anastácio, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 898, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, para que sejam tomadas todas as providências 

necessárias para a instalação da Biblioteca Pública Municipal no antigo Mercado Público 

da Rua Manoel Pereira, no bairro Centro, bem como a desapropriação de um 

imóvel/terreno localizado as margens do Riacho Maracanaú/Maracananzinho, no bairro 

Coqueiral, entre as Avenidas Wilson Camurça, Avenida I e a Travessa Ouro Preto, com o 

objetivo de construir uma área de lazer - Praça, equipada com Campo/Maracananzinho, 

quadra poliesportiva, academia popular, playground, calçadão, arena para esportes de 

areia e mesas para a prática de futmesa. 

Requerimento de nº 899, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a instalação de faixa elevada na Escola 

Municipal Paulo Freire, na Rua Paulo Batista, nº 560, no bairro Jardim Paraíso. 

Requerimento de nº 900, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, os serviços 

de rede de drenagem das águas pluviais da Rua Tancredo Neves, entre as Ruas São 

Sebastião e Osvaldo Rizatto, no bairro Menino Jesus de Praga. 

Requerimento de nº 901, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, a implantação de um bicicletário na Praça José de Assis de 

Oliveira (Praça do Olho D água), situada entre a Avenida Antônio Prata com a Rua 

Francisco Neves, no bairro Olho D'água. 

Requerimento de nº 902, de autoria do Vereador Antônio Jordão Cipriano Vieira - 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a requalificação completa em 

piso intertravado do calçadão e a construção de um píer na Lagoa do Mingau, localizada 

na Avenida Edson Magalhães, no bairro Conjunto industrial. 



 
 

Requerimento de nº 903, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a reforma da Praça 

Paulo Cícero, bem como a instalação de uma Academia Popular, localizada na Rua João 

Henrique da Silva, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 904, de autoria do Vereador Antônio Anderson Sousa Macêdo 

(Anderson ET) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a limpeza e o 

piso intertravado das Ruas da Bandeira e Padre Fialho (no trecho entre a Avenida Maciel 

Bezerra e a Rodovia Quarto Anel Viário), localizadas no bairro Jardim Jatobá. 

Requerimento de nº 905, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira (Capitão 

Martins) - Solicita ao Prefeito, para que seja realizada obras de pavimentação em piso 

intertravado na Rua Simão Varela com a Rua Capitão Waldemar de Lima até a Estação 

Jereissati, no bairro Boa Vista. 

Requerimento de nº 906, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, reiterando os Requerimentos de nº 

095/2021, 505 e 954/2022 e, 002 e 585/2023, no qual requer os serviços de limpeza, 

capinagem, drenagem e pavimentação em piso intertravado na Rua Boa Vista, ao lado do 

Campo Boa Vista, neste Município. 

ORDEM DO DIA 

DISCUSSÃO INICIAL E VOTAÇÃO 

Projeto de Lei de nº 056, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva (Ítalo 

Soares) - Institui o Estatuto do Nascituro que dispõe sobre a proteção integral do 

Nascituro e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 099, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa Fernandes 

(Léo Sales) - Cria o Festival Municipal de Férias Radicais das Juventudes - FERMFRJ e 

adota outras providências. 

Projeto de Lei de nº 131, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Cria o 

Programa Parada Segura, para que os veículos de transporte públicos coletivo de 

passageiros das linhas regulares do Município de Maracanaú, realizem embarque e 

desembarque fora dos pontos fixos e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 271, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Institui a 

Política Municipal de Arborização Urbana no município e dá outras providências. 



 
 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 
Projeto de Indicação de nº 299, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre o Programa Municipal de Incentivo à 

Amamentação de Crianças no município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 300, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre o adicional de periculosidade para os vigias 

patrimoniais que prestem serviços nos Departamentos da Administração Pública Municipal 

e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 301, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Cria 

o Programa Escola Mais Verde, incentivando o plantio de árvores nativas e frutíferas nos 

espaços internos e externos das Escolas do município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 302, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Institui a Política Municipal de Incentivo e Fomento às 

Feiras de Alimentos Orgânicos, no âmbito do município de Maracanaú, e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 303, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui no Calendário Oficial do município de Maracanaú, o Dia de Conscientização do Uso 

da Cannabis Medicinal e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 304, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos do município de Maracanaú o 

Dia Municipal do Educador Social, a ser comemorado anualmente no dia 19 de setembro. 

Projeto de Indicação de nº 305, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Cria o Programa de Convivência da Melhor Idade - CMID e 

adota providências. 

Moção de nº 089, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima (Ivonaldo 

Lima) - Concede Moção de Repúdio ao Senhor JOSÉ (conhecido popularmente como 

Irmão Zé), servidor do DETRAN/CE, lotado no Posto do DETRAN do North Shopping 

Maracanaú, que feriu o Jornalista Alex Azevedo, que possui paralisia cerebral. 



 
 

Moção de nº 090, de autoria do Vereador Antônio Jordão Cipriano Vieira - Concede 

Moção de Aplausos aos Radialistas, em comemoração ao Dia do Radialista que é 

comemorado nacionalmente no dia 07 de novembro. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

890 Jeorgenes Castro e Silva 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o reparo da 
pavimentação asfáltica (onde há um buraco) na Avenida 
Maria Galdino, no trecho com a esquina da Rua 133, no 
bairro Timbó. 

891 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a reforma da quadra 
de esportes da Rua F, no Conjunto Nossa Senhora de 
Fátima, localizada no bairro Parque Luzardo Viana. 

892 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, junto as Secretarias de Educação e de 
Ciência, Tecnologia, Inovação e Formação tecnológica, para 
que possa firmar parcerias com outros órgãos de qualificação 
de mão-de-obra (IFCE, Uninassau e afins), visando fomentar 
a formação/qualificação/reciclagem dos profissionais 
caldeireiro, soldador, instrumentador e eletricista, onde exigir-
se-á uma demanda imensurável e bilionária no novo nicho do 
Hidrogênio Verde, no Estado do Ceará. 

893 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, um estudo para a viabilização de uma 
nova Farmácia Polo, descentralizando assim a distribuição 
dos remédios que hoje é feita pela única Farmácia Polo do 
Município. 

894 Rafael Cavalcante Lacerda 
Solicita ao Prefeito, a drenagem e pavimentação em piso 
intertravado das Ruas José Arão e São Francisco, no bairro 
Jardim Jatobá. 

895 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
intermediação com a CAGECE, para que seja ampliada a 
rede de abastecimento d'água na Rua Vicente Furtado, no 
bairro Mucunã. 

896 Manoel Vieira Correia 
Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico da Rua 129, no 
bairro Timbó. 

897 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
drenagem e o reparo no asfalto da Rua Justino de Sousa, 
próximo a UBASF Anastácio, no Distrito de Pajuçara. 

898 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, para que sejam tomadas todas as 
providências necessárias para a instalação da Biblioteca 
Pública Municipal no antigo Mercado Público da Rua Manoel 
Pereira, no bairro Centro, bem como a desapropriação de um 
imóvel/terreno localizado as margens do Riacho 
Maracanaú/Maracananzinho, no bairro Coqueiral, entre as 
Avenidas Wilson Camurça, Avenida I e a Travessa Ouro 
Preto, com o objetivo de construir uma área de lazer - Praça, 
equipada com Campo/Maracananzinho, quadra poliesportiva, 
academia popular, playground, calçadão, arena para 
esportes de areia e mesas para a prática de futmesa. 

899 Edízio Moreira da Silva 
Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
instalação de faixa elevada na Escola Municipal Paulo Freire, 
na Rua Paulo Batista, nº 560, no bairro Jardim Paraíso. 



 
 

900 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, os 
serviços de rede de drenagem das águas pluviais da Rua 
Tancredo Neves, entre as Ruas São Sebastião e Osvaldo 
Rizatto, no bairro Menino Jesus de Praga. 

901 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a implantação de um bicicletário na 
Praça José de Assis de Oliveira (Praça do Olho D água), 
situada entre a Avenida Antônio Prata com a Rua Francisco 
Neves, no bairro Olho D'água. 

902 Antônio Jordão Cipriano Vieira 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
requalificação completa em piso intertravado do calçadão e a 
construção de um píer na Lagoa do Mingau, localizada na 
Avenida Edson Magalhães, no bairro Conjunto industrial. 

903 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
reforma da Praça Paulo Cícero, bem como a instalação de 
uma Academia Popular, localizada na Rua João Henrique da 
Silva, no Distrito de Pajuçara. 

904 
Antônio Anderson Sousa 
Macêdo (Anderson ET) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
limpeza e o piso intertravado das Ruas da Bandeira e Padre 
Fialho (no trecho entre a Avenida Maciel Bezerra e a Rodovia 
Quarto Anel Viário), localizadas no bairro Jardim Jatobá. 

905 
Josué Martins Ferreira 
(Capitão Martins) 

Solicita ao Prefeito, para que seja realizada obras de 
pavimentação em piso intertravado na Rua Simão Varela 
com a Rua Capitão Waldemar de Lima até a Estação 
Jereissati, no bairro Boa Vista. 

906 José Patriarca Neto 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
reiterando os Requerimentos de nº 095/2021, 505 e 
954/2022 e, 002 e 585/2023, no qual requer os serviços de 
limpeza, capinagem, drenagem e pavimentação em piso 
intertravado na Rua Boa Vista, ao lado do Campo Boa Vista, 
neste Município. 

 


